

孙春兰南京调研时点赞这家基层医院

“我汇报完工作后，看到孙春兰副总理眉眼露出笑容，对我们中心的医疗卫生工作表示了肯定。”为何孙春兰副总理会点赞南京这家基层医院？8月3日，现代快报记者探访了南京市栖霞区西岗社区卫生服务中心。高慧华说，得到副总理的肯定，她和同事们都非常激动，对未来继续做好基层医疗卫生工作充满了动力。

现代快报+/ZAKER南京记者
熊平平 刘伟娟/文 赵杰/摄

“我们会把基层防疫工作做得更好更完善”

据新华社消息，7月29日至8月1日，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到江苏省南京市调研疫情防控工作。西岗社区卫生服务中心正是她此次南京调研的一站，该中心主任高慧华现场汇报情况。

“孙春兰副总理十分关心我们基层卫生工作，我在汇报时，她边听边问，整个过程中，我更多是在回答她关心的问题。”高慧华告诉现代快报记者，孙春兰副总理“问得很细致”，“比如，我说到中心承担大学的疫苗接种工作时，孙春兰副总理就问我具体是哪几所；我说到三轮核酸筛查工作时，她询问了三轮人数变化。”

“我在汇报时表示，疫情期间，我们基层医院就是要‘看好家、守



西岗社区卫生服务中心主任高慧华(中)



医院预检分诊点(扫码看视频)

好门、管好事’，意思是要做好院感、预检分诊、居民健康三类工作。”高慧华说，听了汇报孙春兰副总理表示了肯定，“鼓励我们把基层防疫工作做得更好更完善。”

现代快报记者了解到，在西岗社区卫生服务中心调研期间，孙春兰副总理还详细了解了栖霞区在基层医院开展的“院府合作”工作。什么是“院府合作”？据栖霞区副区长卢静介绍，从2013年5月开始，栖霞区与江苏省人民医院等三级医院开展一系列战略合作，把三级医院优质医疗资源引导下沉到基层，惠及社区百姓，“‘院府合作’探索出一条深化医改的新路子，2016年11月开始在江苏全省推广。”

完善预检分诊制度，当好疫情防控“哨兵”

疫情期间，西岗社区卫生服务

中心摸索出一项特色工作——建立完善的预检分诊制度。现代快报记者走访中注意到，中心门口有多名医务人员，问询了解每个患者的症状后进行预检分诊。

“从2020年开始，中心设立了预检分诊。疫情出现后，预检分诊又增加力量，加强对不同病人的引导分流。”据现场工作人员介绍，他们会问询患者有没有“十大症状”、流行病学史等，及时引导病人就诊。

“我们会一直跟踪随访72小时，确保闭环管理，充分发挥‘哨兵’作用。”高慧华说，中心还将辖区内社区卫生服务站、诊所、门诊部纳入统一管理，遇有“十大症状”病人，立即向中心报告，由中心派专人负责跟踪管理。

社区卫生服务中心是离居民最近的医疗机构，是疫情防控中对居民进行发热筛查的哨点，实现新冠肺炎患者“早发现、早报告”的

基础保障。

据悉，疫情发生以来，西岗社区卫生服务中心承担着南京市与镇江市的卡口值守，参与经开区涉外隔离酒店医疗保障14个月，同时还担负区内其他集中隔离酒店的医疗保障任务，负责农贸市场、港口、码头等重点人群和仙林大学城返校大学生的核酸采样。

“疫情期间，中心还会与社区干部、社区民警一道上门，为居家隔离人员提供健康管理服务，对社区和企事业单位加强健康宣教、防控培训，为行动不便的特殊人群上门送医送药。”栖霞区卫健委党委书记、主任王应松说。

“得到孙春兰副总理的肯定，也让我们中心所有人都感到肩上添了一份沉甸甸的压力。”高慧华表示，未来大家会更加努力，切实做到“看好家、守好门、管好事”，把基层医疗工作做得更好更扎实。

无人机喊话扫码 盐城高速口 最快5秒通行



无人机“上岗” 警方供图

快报讯(通讯员 翦剑 单娴 记者 姜振军)“请扫行程码，前方检查；请扫行程码，前方检查……”8月2日，盐洛高速盐城南出口的上空，一架无人机上悬挂着二维码缓慢飞行，用亲切的声音提醒进城车辆驾驶员快速扫码通过防疫检查。现代快报记者了解到，盐城警方在6个高速口都安排了这样一架无人机，大大提高了通行效率。

自疫情防控阻击战打响以来，盐城警方第一时间调配出动近2000名警力在国省道、高速出入口、县乡道等53个防控查验点，积极配合有关部门开展24小时通道查控。

“盐城市区共有盐城东、盐城南、盐城北、盐城西、开发区、青墩六个防控查验点，每天的进城车流量1.8万余辆。从凌晨到凌晨，我们24小时岗不离人、全勤值守。”盐城市公安局交警支队负责人介绍。

“真的很用心，虽然有一些等待，但是心里感觉舒服。”8月2日傍晚，盐城开发区高速口，排队等待的货车司机李先生扫了无人机上的二维码，没多久就顺利通过高速口，“为公安部门的金点子点赞。”

无人机喊话、手持二维码手卡、胸挂二维码牌、增开查验通道……针对部分查验通道车辆排队较长情况，警方还采取多项创新措施，提前引导提示，全力提高查验效率，减少群众等候时间。

“在不提前准备的情况下，平均查验一辆车需要2-5分钟，甚至更久。”据盐城交警相关负责人介绍，警方一系列创新举措推出后，尤其是高速口安排了无人机，最快的5秒钟就能通过放行，检查通行效率大大提高。

此外，盐城警方还在距离高速出口20米、50米、80米、100米等处设置宣传提示牌，提醒来盐车辆驾乘人员提前准备好行程卡、健康码。“一方面加快了检查效率，同时也降低了风险隐患。”查验民警和卫生人员对这种方式也表示欢迎。



扫码看视频

60辆货车70人滞留封控区，南京民警送来吃的喝的还安排了住宿

这个东北司机发视频喊话：南京加油！



民警给司机们送来盒饭和矿泉水 警方供图



货车被封控区 视频截图(扫码看视频)

又收到通知：把车辆停放在指定区域，统一安排住宿。“我们本想着有一口饭吃就好了，没想到还统一安排住宿。”“吉小A司机”这样形容当时的心情。

等禄口交警中队民警统计好信息已经不早了，他们又送来晚饭。“我们司机也很有素质，排着队、间隔一米、不聚集。”“吉小A司机”说，“晚上送来的是凉菜，特别适合夏天食用。”吃饭间隙，“吉小A司机”抬头一看，一排网约车已经停靠在路边。“我无法表达当时的心情，只感觉眼泪在眼眶里转圈。这就是南京速度！”

吃完饭，“吉小A司机”一行70人有序上了网约车。“司机们后期交流的时候才知道，一名货车司机问网约车司机，你们来接送我们，

一天给多少钱？这名网约车司机回了一句：‘我是党员，不要钱。’”

被救助后，司机喊话： 南京加油！

很快，70人到了集中安置点，他们“惊呆”了。“之前有网友在评论区问我，你们住哪儿？现在我能告诉你们了，我们就住在这里，很宽敞也很亮堂。这里的环境很好，网友不用担心，还能打球。我为我是一个中国人而感到骄傲。”

第二天整理照片的“吉小A司机”发现，组织他们转移时，民警们穿的隔离服已经紧紧粘在身上，随即向网友喊话：“他们才是我最值得关注的人，他们才是这个城市的守卫者。我是一个东北人，我爱

上这里了，南京加油。希望大家能够好好配合抗疫一线的工作者们，我们也好早些回家。”

8月3日，现代快报记者联系上“吉小A司机”口中的民警“小哥哥”——南京市公安局江宁分局交警大队禄口中队民警任宏伟和辅警吴高芳。今年53岁的任宏伟是一名共产党员，有着15年党龄。疫情发生后，任宏伟一直奋战在抗疫一线。任宏伟的儿子是一名网格员，在江宁淳化地区抗疫，他俩可谓是“上阵父子兵”。

当天负责转运的网约车司机李欢告诉记者：“我们有40名司机参加了南京特别行动车队，重点解决禄口街道生活用品采购配送、社区居民必要出行、特殊人群紧急出行等需求，所有服务都免费。”